

Ideal Numantino

PERIÓDICO CATÓLICO

Trimestre 1 50 pesetas.
Semestre 2,75
Año 5

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES
REDACCION Y ADMINISTRACION: COLLADO, 49

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Mensaje de felicitación

Casi todos los periódicos de la prensa católica se han ocupado más o menos extensamente, en la última semana, de la carta colectiva que el Episcopado español ha dirigido a los Obispos de Francia con motivo de las últimas leyes sectarias de la República francesa.

Es un mensaje de felicitación, una carta de sincero aplauso por su valiente y enérgica conducta frente a los ruidos ataques con que los ministros impíos y masonizantes persiguen a la Iglesia y a la nación de Carlo-Magno. No satisfechos aún sus diabólicas aspiraciones con haber arrebatado sus bienes a cambio de unas miserables pesetas mal pagadas y peor cobradas, no contentos con haber reducido a los ministros de la Religión a un estado vergonzoso y denigrante, negando además a los actos del culto cristiano la libertad que se concede a las ceremonias protestantes ó a otros ritos paganos; inquietado todavía su furor contra los sencillos fieles con esa cruel y silenciosa persecución de que son víctimas únicamente por hacer pública ostentación de sus ideas cristianas, quieren dar el último y más terrible golpe secularizando la enseñanza, arrojando todo objeto, estampando libro que sirva para la propagación de la idea religiosa en las escuelas, concediendo a los maestros, puestos y destinos tanto más elevados, cuanto mayor es su impiedad é irreligión. ¡No parece sino que han vuelto para esa desventurada nación los luctuosos días del apóstata Juliano!

Los vigías avanzados de la casa de Israel no podían callar los que están puestos por el Espíritu Santo para enseñar y gobernar a los fieles, no podían menos de cumplir su misión y en su consecuencia, dan la voz de alerta contra esas leyes depravadas que llevan a los pueblos al ateísmo y a la ruina.

Enmudecer y callar ante peligro tan inminente (sería) hacerse reos de la perdición de sus ovejas, y esto es un crimen enorme é inconcebible en pastores vigilantes.

¿Qué importa que los sectarios les conminen con crecidas multas, les lleven a los tribunales y se les muestre el camino del destierro? Es preciso obedecer a Dios antes que a los hombres. Su divina misión han de cumplirla aún a costa de los mayores sacrificios. Serán multados con elevadas sumas, irán a los tribunales, verán no lejano el destierro, pero ellos siempre clamarán por la divina causa, y defenderán los divinos derechos. Así se portan los denodados campeones de la Iglesia. Ellos, oponiéndose con heroica resistencia a la avalancha de la barbarie, a las arbitrariedades del despotismo, nos prueban que de las sillas de los Apóstoles todavía no han desaparecido los émulos de los Ambrosios y Atanasios.

Tan heroica conducta, merece en verdad, el aplauso de los buenos; y los Obispos de nuestra querida Nación que a nadie ceden en generosidad y nobles sentimientos, deseosos de llevar unas palabras de aliento a sus hermanos que pelean les dirigen ese hermosísimo mensaje que les consuela y conforta. La causa de Dios en todas partes es la misma; la fé a todos nos hace hermanos, y de ahí esa diligente soli-

cidad con que los cristianos acuden a prestar su apoyo al soldado que arma al brazo defiende noche y día el puesto que su capitán le confiara.

El mundo creyente no ha podido menos de ver con general simpatía esa cariñosa atención dispensada por nuestros Obispos a los Prelados de Francia, y el efecto que en su corazón ha producido, ellos mismos lo manifestaron en sus cartas de contestación á tan apreciable mensaje, donde a la vez que en su modestia rehusan los encomios, ya que su conducta es hija de un deber ineludible, confiesan que les ha llevado nuevas fuerzas y generosos alientos para seguir defendiendo sin pavor los derechos de la Iglesia.

Es evidente que siendo los Prelados, los superiores de todos los fieles, al felicitar con tal entusiasmo al Episcopado francés no pudieron prescindir de nuestra representación en tan solemnes momentos, y nosotros por ello, también les felicitamos. ¿Pero qué impide para que por nuestra propia cuenta repitamos esa enhorabuena y renovemos ese homenaje de respeto y admiración? Claro está que en el mero hecho de ser católicos y ser cristianos hermanos de abundar en estos sentimientos. ¿Pero por qué no manifestarlo? ¿Por qué no decir a los Prelados franceses, a los sacerdotes, a los fieles que luchan impávidos por la buena causa, que no les olvidamos, que seguimos paso a paso sus batallas y que ya que no nos es dado en otra forma, les ayudamos con nuestras palabras, con nuestros deseos, con nuestras oraciones. ¡Valen tanto las frases de aliento cuando la pelea es ruda y sobre todo si es continuada...!

¿Y la prensa? ¿Ha exteriorizado su entusiasmo? ¿Ha tomado parte en este homenaje? Nada creemos tan de su incumbencia, como prestar su eficaz apoyo á aquellos que se llaman nuestros soldados, pues la causa que ellos y nosotros defendemos es la misma, bien que con distintas armas. ¿Por qué no enviarles una felicitación entusiasta firmada por todos los periódicos católicos de nuestra amada Península? Seguramente sería muy de su agrado.

Pero más que nada, pensemos en que quizá nosotros no tardando habremos de sostener la misma guerra: ya sueñan en nuestra patria los clarines del combate, la inmensa nube de polvo que levanta el ejército provocador, nos anuncia como cercana la hora. En esos supremos instantes de criminales desalientos, de pusilánimes cobardías ¿nos gustaría estar solos? Pensemos en nuestra suerte y a su vista hagamos más llevadera la del prójimo.

Exponemos nuestra idea, no sabemos si merecerá los honores de verse realizada.

¡Al mitin...!

Debemos ir al mitin. Casi todas las provincias de España han dado fe de vida en la protesta gloriosa contra las escuelas sin Dios. Soria no debe ser menos.

Hay que celebrar en toda España los funerales de la revolución; decir al pueblo de corazón sano y laborioso, que todas las fantásticas promesas de felicidad cuasi-paradisiaca hechas por gacetilleros alegres, charlatanes, embaucadores y caudillos de guardarro-

piá son ya inocentadas de las que los mismos niños se ríen.

Pudieron un día surtir algún efecto, debido, más que a su eficacia, a la apática modorra de los católicos, nacida por ventura de la confianza en lo indefectible de nuestra causa. Cruzados de brazos ante su obra demolidora de las venerandas doctrinas de nuestros mayores, saturados los oídos de vítores y vivas subversivos, nos hemos dado cuenta de que nos creían muertos, cuando tan sólo nos aquejaba la enfermedad de la mudez.

Amantes de la realidad, y de dar á cada cual lo que le corresponda, vamos a poner las cosas en su punto, haciendo ver á los furibundos anticlericales que los católicos, aunque carezcan de la procaz osadía de revolucionarios ilusos, tienen una admirable fuerza de resistencia. Creyeron ¡inocentes! que luchaban solo contra curas y frailes, y ahora resulta que, como las raldas sotanas obran por amor de Dios, tienen las simpatías de la mayor y mejor parte de los españoles.

¿Punto donde ha de tener lugar el mitin? Cualquiera es bueno. A donde se celebre acudirán de seguro en fantástica romería millares de católicos. Los nobles descendientes de aquellos que un día dieron la batalla suprema de cuyo éxito dependían las fuerzas de la cristiandad en España, sabrán cumplir ahora con su deber en esta lucha de la enseñanza católico-tradicional contra las escuelas laicas y por ende ateas. En Calatañazor, Almanzor perdió el tambor. Solo Dios sabe si nos está reservado el dar golpe de gracia á los defensores del laicismo, algún tanto quebrantados y maltrechos á estas alturas.

Me permito designar el Burgo de Osma, que tiene en su favor la circunstancia de ser la capital de la Diócesis. Es una mera indicación y repito que el lugar es lo de menos.

EL ESTUDIANTE DE MUÑECAS.

Notas literarias

¡Valor...!

Al M. I. Sr. Don Santiago Gómez Santacruz,

No os asuste lo fiero de la lucha que Dios en sus designios os destina; de los mares la extensión es mucha y los cruza la débil golondrina. ¡Sufrir y más sufrir!... ¡Es ley precisa! también existe en el dolor encanto: en Jesús, primer mártir, fué sonrisa, y en el cisne al morir, es tierno canto. Da el nardo, aun pisoteado, su perfume, y se temple el acero con el fuego; así el dolor al alma no consume, por el contrario la ennoblece luego. La vida se alimenta de amarguras, y el querer otra cosa, es vano intento, puesto que brilla el sol en las alturas, aunque cubra la niebla el firmamento. Cierto es que hoy el infierno se levanta airate contra nos y contra Cristo y los muros de la Iglesia santa ataca con empuje nunca visto. Verdad es que nos hace cruda guerra, más ¡no temáis, ni os horrorice el duelo, que batallar por Dios aquí en la tierra y en seguida morir, es ir al cielo!

¿Arredrarse? ¡Jamás! ¡Firme en el puesto cual centinela fiel en la trinchera, á luchar y á morir siempre dispuesto por defender de Cristo la bandera, ¡Desmayar? ¡Oh! Tampoco. Es necesario para reinar con Cristo ser sufridos; bella ley que en la cima del Calvario nos dejó el Redentor á los nacidos.

Y venceréis tras esa lucha amarga por la consecución de vuestro anhelo; que cuando el viento cede y se aletarga la calma impera y se despeja el cielo. No desmayéis por tanto en esa lucha que Dios allá en sus juicios os destina; de los mares la extensión es mucha y la atraviesa audaz la golondrina.

A. ALPANSEQUE Y BLANCO.

¡...Hasta en las escuelas! ¡...Qué Curas!

(Habitación modesta de un pueblo. Sobre la mesa en confuso desorden unos cuantos libros, algunos periódicos, un breviario deteriorado... un Crucifijo. Discuten animadamente un sacerdote joven y un caballero de buen porte, ya entrado en años.)

—¡Lleva razón mi periódico! La misión de Vds. es más elevada, Sr. Cura. En la Iglesia, en el púlpito, en el confesonario, junto al lecho del enfermo pueden desempeñar Vds. su admirable ministerio. Descender de ese pedestal, unirse con el *populacho* para gritar: ¡Abajo las escuelas laicas! es degradarse, D. Jacinto. Las iras del infierno no podrán jamás destruir la obra divina de Jesucristo... (*Gravemente.*) Además las escuelas laicas no van contra la Religión, son centros donde al niño se educa é instruye como en otras escuelas, se le deja en libertad para elegir entre las diversas opiniones religiosas...

(*El sacerdote sonriéndose.*)—¿Eso dice su periódico? Bien, bien. ¡Somos tan entrometidos los Curas...! ¡tan egoistas...!

(*El Caballero lee en alta voz, casi sin darse cuenta.*) «La escuela laica es un molde en que se mete un cristiano y sale un apóstata.»—Esta definición está hecha por algún carca.—«El padre que mande á sus hijos á la escuela laica merece ser ahorcado en la plaza pública.» ¿Esto decía Víctor Hugo? No puede ser. Invención de algún jesuita... (*Dobla el periódico y dice levantándose.*)—Si tendrán razón estos clérigos? A la verdad, Padre Cura, no sé á que carta quedarme... Ya discutiremos otro día.

Sacerdote.—Sí, amigo mío. En la escuela laica no solo no se le habla al niño de Religión, sino que se habla contra la Religión. Es el semillero de la inmoralidad, de la corrupción, de anarquismo: se enseña al niño á despreciar las cosas más santas: allí se considera la bandera nacional, símbolo de la patria y de sus glorias, como un miserable trapo de algodón; á los militares, símbolo del orden social, verdugos; al amor á la patria, mentira; al soldado, víctima y esclavo. (*Excitándose.*) Recuerde V. Don Serapio, los bárbaros atropellos de la *semana roja* de Barcelona. ¿Quiénes eran, en qué escuelas se habrán educado la mayor parte de aquellos salvajes

que incendiaron conventos é Iglesias, que asesinaron á indefensos religiosos, y violaron purísimas vírgenes, llegando en el colmo de su locura, hasta profanar cadáveres venerandos? ¿Quién fué el educador de esos criminales? (El caballero hace signos afirmativos con la cabeza.) Desengáñese V. amigo mío; observe el progreso de la criminalidad en la vecina República desde que funcionan las escuelas laicas: hay niños ladrones, niños asesinos, niños suicidas... Ferrer y Morrals en España confirman mi proposición.

—Me vá V. convenciendo, D. Jacinto.

—Sí, D. Serapio. Educado sin Dios y sin freno, que contenga sus pasiones, el niño crecerá como un ser irracional, como tal vivirá y será siempre enemigo de cuanto signifique orden y autoridad, enemigo de Dios, enemigo de la Patria, enemigo del Rey.

Su candidatura, son muy pocos los que la toman en serio, después de lo pasado, y decir de él que no se le pueda regatear *diligencia y actividad en defensa de los intereses generales del país, á más de un gran desprendimiento*, es una afirmación que habrá quien la crea verdadera y justa, pero, son muchos, muchísimos, la inmensa mayoría de los electores de aquel distrito, que creen otra cosa.

Green que si ha habido actividad y diligencia en el Diputado Sr. Ayuso para defender la candidatura anticristiana y revolucionaria de su hijo, pero defender á revolucionarios y á anticristianos, no es defender los intereses generales del distrito, ni muchísimo menos, y emplear diligencia y actividad para que triunfen ateos, no creemos que sean mérit s para solicitar sufragios de electores católicos.

Tampoco es buena recomendación de la candidatura del Sr. Ayuso decir de él que se presenta *tal como es, y menos ofrecer como garantía de su futura conducta, sus hechos y su conducta en el pasado*, porque ó estamos muy equivocados, ó el Sr. Ayuso es: ex-republicano, ex conservador, ex-liberal, y no sabemos si ex-católico, y quién le va á votar siendo así? ¿Los republicanos? no, porque los abandonó. ¿Los conservadores? no, por lo mismo. ¿Los liberales? id. id. ¿Los católicos? no hay que decir. Entonces, ¿quién?

Los consanguíneos y aines, y estos son pocos para que prospere esa candidatura, no es ni lo suficiente para tomarla en serio.

Porque, eso sí, laborar por la familia, si ha laborado y con provecho; si ha laborado por el país, no lo sabemos; lo que no ignoramos es, que de su labor el país ha cosechado algunos desengaños y su hijo una acta.

Defina el Sr. Ayuso su personalidad religiosa y política.

Diga francamente, soy el que apoyó al católico Sr. Marqués del Vadillo, y el que frecuentaba el palacio episcopal, ó soy el que apoyó al revolucionario acatólico y llevé al banquillo al ministro de la Iglesia, porque si no lo dice, ni le votarán los católicos, ni los que no lo sean, si hay alguno, y se quedará con los sufragios de los que crean que la familia es antes que Dios Nuestro Señor, la Iglesia y la Sociedad; y éstos, afortunadamente, son muy pocos en el distrito del Burgo y los pocos, conocidos.

(Se continuará)

Nuestro correo.

Burgo de Osma

Por fin el tiempo ha dejado su crudeza, (por ahora) y hoy hemos tenido un día hermoso que como domingo ha sido aprovechado, pues se han visto concurridísimos los paseos.

—Han regresado de Tuy los comisionados de este Ayuntamiento para asistir á la consagración del nuevo Obispo de esta Diócesis; vienen satisfechísimos del Prelado, que, según noticias, no tardará en venir á su residencia oficial.

—Ayer comenzó en la Iglesia del Carmen la novena á San José, que no se celebró á su tiempo por corresponder en la semana de Dolores.

—Ha sido nombrado Juez Municipal de esta villa D. Aurelio López Arranz.

—Se encuentra entre nosotros la simpática y bondadosa señorita Concepción Mero, hija del malogrado Escribano que fué de este Juzgado D. Leopoldo, que viene con propósito de ingresar como hermana de la Caridad.

—Esta noche se inaugura un nuevo centro de recreo, en la casa del conocido industrial de esta villa D. Andrés Bueso.

—Ayer fué detenido un sujeto por pretender apoderarse de un saco con dos fanegas de avena. Quiso hacerse con pliego á poco precio, pero le salió mal la cuenta y tendrá que ajustarla de nuevo con el Juzgado.

—D. Gervasio Elvira se halla en cama aunque afortunadamente no es de cuidado su dolencia.

El corresponsal.

Fiestas de Almazán.

Las que este año celebra la villa de Almazán en honor de su excelso patrono Jesús Nazareno, no desmerecen de las celebradas en años anteriores, antes bien puede asegurarse, sin temor á ser desmentido, que las fiestas religiosas se han celebrado con una solemnidad como nunca.

La Novena.—Con un tiempo malísimo, tan impropio de la estación como general en España, dió comienzo la solemne novena en la Iglesia de Ntra. Sra. del Campanario. A pesar del crudísimo temporal, la asistencia ha sido, no numerosa, sino numerosísima. A ello han contribuido, sin duda

alguna, los siete sermones que durante el novenario ha predicado el M. Reverendo Padre Inocencio López, Superior de la Residencia de mercenarios de Madrid. De su labor dicen, más que lo que yo pudiera estampar aquí, las expresiones de alabanza, que se oían al salir de la Iglesia. Tiene un pico de oro... No se cansa uno de escucharle, etc. etc. Del fruto de sus sermones que hablen entre otros, los cientos de fieles que en estos días se han acercado á la Mesa Eucarística. En la última noche, la asistencia fué excepcional. La Iglesia, no obstante sus grandes dimensiones estaba *de bote en bote*. No era extraño. La novena en ese día ofrecía una atractiva novedad. ¿Cuál? La capilla de la I. C. de Soria dirigida por D. Bonifacio Aguilera, (cuyo violín primero habilmente tocado por D. Manuel Guzman había dejado oírse ya en las noches precedentes), dispuesta á corresponder gustosa á la invitación del Ayuntamiento, interpretó con sumo gusto la Letanía de Botigliere, la magestuosa Salve de Martínez, los gozos de Ezcurra, la delicada plegaria *Este es Jesús*, de Rossini y la tierna despedida de Prado. Todo ello fué muy del agrado de los fieles. A los muchachos les hizo mucha gracia la *guitarra grande*.

La Función.—Tan buenas impresiones habían causado en los fieles la elocuencia del Padre y los acentos de la Capilla, que ya no era aventurado asegurar que la función resultaría solemnisima; y así fué en efecto. La Misa fué celebrada por el Sr. Arcipreste don Manuel Alonso, asistido por el párroco de La Cabrera D. Pedro Torrubia y D. Restituto Pérez, diácono. La oración sagrada estuvo á cargo del mismo R. P. mercenario, que describió el carácter de Jesús en párrafos brillantes llenos de erudición y de elocuencia. Fué acompañada la Misa por la citada capilla, que interpretó de una manera magistral la de Trueba y el *O salutaris* de Reventos.

En el presbiterio tomó asiento, como en la noche anterior, el Ayuntamiento y demás autoridades. En una palabra, todo resultó grande como decía el Padre en el sermón: grande el entusiasmo, grande la concurrencia, grande el altar, grande la capilla y (aunque él no lo dijo) grande también él y grande y esplendoroso hasta el día, en que, después de no corto espacio de tiempo, vimos brillar resplandeciente el sol.

La procesión.—Lo más típico de las fiestas religiosas es la tradicional procesión llamada «Bajada de Jesús». A las tres y media salió de la iglesia del Campanario, presidida por el cabildo de párrocos y con asistencia de las distintas cofradías, autoridades, banda municipal, dirigida por D. Juan Muñoz y multitud de fieles. Al llegar la procesión al Convento de religiosas clarisas, la capilla cantó un motete de Rossini, que fué escuchado por cuantos fieles pudieron entrar en el templo, con religioso silencio. Cuando la imagen, que lucía la valiosa túnica, regalo de D. Domingo Martínez, y era llevada en hombros por Fructuoso Casado, Domingo Almarza, Mariano Andrés y Fausto Sanz, por cuyo piadoso acto daban 125 pesetas de limosna; cuando la hermosa y venerada imagen de Jesús entró en la plaza, no es para describir el entusiasmo que se apoderó de todos los circunstantes, y principalmente de los adnamantinos.

La capilla en este instante, mientras la imagen de Jesús descansa sobre adornada mesa, deja oír un motete de Gounot, que gustó muchísimo. No se habían extinguido todavía los últimos ecos de tan hermosa y delicada composición, y volvieron á oírse otra vez los disparos de cohetes y el sonido de las campanas, que hubieron de cesar para oír, como se merecía, la tierna despedida que la capilla entonó al entrar Jesús en su ermita y en la que parece puso especial empeño de interpretar los sentimientos de los muchísimos fieles, que conmovidos la escuchaban. Jesús quedaba en su casa. Con El se quedaron los corazones de los buenos adnamantinos, que cifran toda su gloria en vivir con El en la tierra para después gozar de El en el cielo. No terminará esta mal hecha, pero fiel reseña de las fiestas religiosas, sin en-

viar un sincero y caluroso aplauso al Ayuntamiento, que así ha sabido interpretar los deseos de este vecindario. Que se repita todos los años, es lo que hace falta.

Fiestas profanas.—Las hay y muy variadas. Anoche empezaron con cinematógrafo público, bailes é iluminaciones; hoy siguen las mismas diversiones, y fuegos y los días siguientes continuarán por añadidura... toros, cucanías, etc. etc. El acto más transcendental é importante de las fiestas cívicas, para todo el que desea de veras la regeneración de la sociedad, es el reparto de premios á los niños que se verificará mañana en la Casa Consistorial. ¡Qué bien, si á este número del programa se hubiese unido el de la «Fiesta del Arbol!» Confiamos que el Ayuntamiento tendrá en cuenta esto para el año que viene.

El corresponsal.

10-4-1910.

De Madrid

POR CORREO

Melilla.—Están casi terminados los trabajos de escavación de las arenas que sirven de lecho al vapor «Oranis». Mañana se tratará de ponerlo á fiote creyéndose que se conseguirá.

Ha comenzado el relevo en las posiciones ocupadas por la primera brigada de la primera división.

El cuartel general de la brigada de cazadores ha marchado á Atlaten.

A un soldado de Saboya destacado en Nador se le disparó el fusil hiriéndole levemente en la mano izquierda.

Bilbao.—Haciendo maniobras en la estación de Olorrio un tren de la línea de Durango arrolló al Guarda Agujas Joaquín Lizoain quedando gravemente herido.

Málaga.—El Gato, El Checha y cuatro moros más han visitado al Gobernador militar. También donaron 20 duros para las hermanitas de los pobres.

En el exprés han salido para Madrid. En el Paseo de la Castellana se ha celebrado con un día espléndido el solemne acto de jurar la bandera los nuevos reclutas.

Se ha verificado con arreglo al programa anunciado asistiendo un inmenso gentío que ocupaba totalmente los andenes del citado paseo.

El rey asistió vistiendo uniforme de capitán general á caballo acompañado del ministro de la Guerra y de un brillante Estado Mayor.

Las reinas doña Victoria y doña María Cristina ocupaban un *landeau* enjaezado á la Gran Dument y seguían en iguales coches las Infantas y personal palatino de guardia.

También han asistido á la ceremonia causando gran expectación los mores de Alhucemas que se hallaban en Madrid y los de Melilla que llegaron anoche entre los que figuran el Gato y Checha, quienes después pasearon por la población.

En Barcelona también se ha celebrado la Jura de Banderas con tiempo espléndido y gran concurrencia.

Audiencia provincial

El día siete del actual tuvo lugar el juicio por jurados, más importante, por su gravedad, de cuantos se han celebrado en este cuatrimestre. Se ha seguido contra Mariano Utrilla por doble asesinato cometido en las personas de Juan Gandul y Patricia García, matrimonio que residía en Sagides pueblo del partido de Medinaceli.

El Fiscal Sr. Galle, en su brillante informe, calificó los hechos de doble asesinato del que considera responsable á Mariano Utrilla.

La defensa á cargo del prestigioso Abogado D. Maximino de Miguel sostuvo con fortuna su calificación, diciendo que su defendido era, á lo más, autor de dos homicidios.

Dirigiéndose á los jurados les decía «Que si admirable era Dios Magestuoso del Sinai, también lo era el humilde Dios del Calvario ante el cual, por la mañana habían jurado, y comparando, de-

Sección religiosa

Día 12.—Martes.—Ss. Zenón ob. y m., Víctor, m., Vina, vg. y m., Julio, p., y Damían, ob.—La Misa y Oficio Divino son de San Cirilo de Alejandría con rito doble y color blanco.

Día 13.—Miércoles.—Ss. Hermenegildo, rey y m., Carpo, ob. y m., Maximino y cps, mrs., Urso, ob., y B. B. Ida y Margarita, vgs.—La Misa y Oficio Divino son de San Hermenegildo, con rito doble y color encarnado.

DE ELECCIONES

Hemos de ocuparnos con mucha detención y con mayor imparcialidad de las generales que se avecinan, principalmente, en lo que se relaciona con nuestra provincia.

¿Candidatos?

Que sepamos, hasta ahora no aspiran á engrandecer á la provincia de Soria más que los señores siguientes.

Por la capital: El Sr. Vizconde de Eza que ha representado, con pequeños lunares, muy dignamente el distrito en cinco legislaturas seguidas, sin que haya tenido candidato on fronte más que en los dos primeras elecciones.

Luchó como ministerial en la primera, contra el demócrata Sr. Muñoz y en la segunda, contra el entonces Ministro de Obras públicas, Sr. Villanueva.

Este triunfo tuvo gran resonancia en la nación, por ser creencia general en España, que la voluntad de los Ministros es omnipotente, y Soria demostró entonces una independencia y un buen sentido, que le mereció justos elogios.

Creemos que el Sr. Vizconde será proclamado en virtud del ya famoso artículo 29, y sospechamos que, dada la rectitud del Sr. Marichalar y lo mucho que desea que sus aspiraciones y sus actos políticos sean de todos conocidos, para que, conociéndolos sus electores, obren en consecuencia, ha de dirigirse á ellos manifestando lo que piensa y cómo ha de proceder en las Cortes que se avecinan, si los sorianos lo encuentran aceptable y en conformidad con sus anhelos religiosos, sociales y políticos.

Si en las actuales circunstancias el Sr. Vizconde no se dirigiera á sus electores para decirles de un modo público y solemne lo que piensa y lo que se propone hacer del cargo, lo sentiremos y lo consuraremos, por creerlo digno de ser censurado.

Por el Burgo de Osma: Para este distrito han sonado los nombres de D. Julián Muñoz, demócrata, y los de los señores D. Luis Ayuso Peña, D. Sotero Llorente Lapuerta, y don Manuel Hilario Ayuso.

Difícilísimo ha de ser para todos,—para nosotros toca los límites de lo imposible—decir á qué partido pertenecen y qué ideas sostienen los Sres. Ayuso Peña, y Llorente Lapuerta.

El primero ha militado en no sabemos cuantos partidos y nunca supimos con quien estaba.

Ultimamente figuraba, no sabemos si seguirá figurando en el censo del partido conservador y lo creíamos muy adicto al Sr. Marqués del Vadillo, é identificado con su política, pero, después de las últimas elecciones provinciales, en las cuales procedió de modo que hizo imposible el triunfo de su hijo conservador y aseguró é hizo inevitable el de el candidato republicano anticatólico, no sabemos si, como aquel proceder hace presumir, habrá evolucionado una vez más, ahora hacia la izquierda, el que antes lo hizo hacia la derecha.

...también que si era grande la justicia del poder era más hermosa la justicia del perdón pidiendo un veredicto favorable á su defendido. El Sr. Marroquin, en su breve, elocuente é imparcial resumen ilustró á los jurados de la misión delicada que iban á desempeñar interesándoles obraran según los dictados de su conciencia. El veredicto fué de culpabilidad; el Sr. Fiscal informó que se trataba de doble asesinato, y el letrado señor de Miguel dijo, que los hechos solo constituirían dos homicidios con varias atenuantes.

La Sala, por último, dictó sentencia condenando al Mariano Utrilla como autor de un homicidio y un asesinato á la pena de veinte años de reclusión y cadena por el segundo delito, más las costas del proceso é indemnización á los parientes de las víctimas. Esta sentencia, juzgada imparcialmente, constituye un nuevo triunfo para el letrado señor de Miguel, al que deseamos muchos más en su carrera.

Noticias.

Varias.

— Por el Excmo. Sr. Obispo de Sión, ha sido nombrado párroco castrense de esta capital, el que lo es de la Iglesia de Santa María la Mayor, nuestro buen amigo D. Isidro Martínez.

— Se ha encargado de sostener el recurso en el Tribunal Supremo, contra la sentencia dictada por esta Audiencia en la segunda de las causas seguidas á nuestro director, el eminente jurisconsulto é integérrimo político, Excelentísimo Sr. D. Juan Lacierva y Peñafiel, Ministro de la Gobernación que fué, en el último gabinete que presidió el Sr. Maura,

— En el próximo número, nos haremos cargo de ciertas alusiones que nos han dirigido algunos periódicos que ven la luz en esta Capital.

— Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital durante el pasado mes de Marzo, fué el siguiente:

Nacimientos: Vivos, 20; Varones, 9; Hembras, 11; Legítimos, 19; Ilegítimos, 1; Muertos, 2; Varones, 2; Legítimos, 2; Natalidad por 1.000 habitantes, 2'68; Matrimonios, 2; Nupcialidad por 1.000 habitantes, 0'27; Mortalidad por 1.000 habitantes, 1'74.

Defunciones: Varones, 6; Hembras, 7; Menores de cinco años, 2; De cinco y más años, 11; en hospitales y casas de salud, 4; en otros establecimientos benéficos, 1; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 3; enfermedades orgánicas del corazón, 2; bronquitis aguda, 1; obstrucciones intestinales, 1; debilidad congénita y vicios de conformación, 1; debilidad senil, 2; otras enfermedades, 2; Total de defunciones, 13.

— Se hallan vacantes las Secretarías del Ayuntamiento y Juzgado municipal del distrito de Almazul, con la dotación de seiscientas veinticinco pesetas y casa libre la primera, pagadas del presupuesto municipal, por trimestres vencidos, y la segunda con los de-

rechos de arancel. Además si el agraciado desempeñase el cargo de sacristán, percibirá de los fondos municipales la cantidad de ochenta pesetas.

Las instancias pueden presentarse hasta fin de mes al Sr. Alcalde de Almazul.

El último número de la *Revista Popular*, que desde 1.º de año se publica con importantes mejoras, en su parte artística y de información gráfica, contiene el siguiente interesante

Sumario.—Texto: Satanás glorificador, por F. S. y S.—Para evitar confusiones, por F. S. y S.—*Sección piadosa*: Indicador cristiano. Aposto. ado de la Oración; Las virtudes del Sagrado Corazón de Jesús; El Corazón de Jesús, modelo de dulzura y suavidad.—Ecos del Sagrario.—El Centenario de Balmes.—Entre la tempestad (poesía), por Trinidad Aldrich.—Por hollar la ley (continuación).—La campaña contra las Escuelas laicas.—Noticias y variedades.—Bibliografía, por F. S. y S.—Suscripción popular hispano-americana en favor del Romano Pontífice pobre

Grabados: El triunfo de Cristo.—Ilustración á los *Cuentos azules*.—Valencia: Fiesta á Santo Tomás de Aquino.—Roma: Abadía della «Tre Fontane» Vista parcial del claustro.—La Anunciación de Ntra. Señora y Encarnación del Hijo de Dios.—Barcelona: Fallecimiento del Ilmo Sr. Obispo de Eudoxia: la fúnebre comitiva entrando en la Santa Iglesia Catedral.

Se suscribe y se venden números sueltos en las principales librerías católicas de España.

De sociedad

Esta mañana ha regresado de Madrid en el tren Correo, nuestro querido Director, Licenciado D. Santiago Gómez Santacruz.

—Procedente de Bilbao y notablemente mejorado de la grave enfermedad que ha padecido, el Comerciante D. Hermenegildo Martínez.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos de Almarza, D. Juan, don Tomás y D. Mauricio Muñoz.

—También se hallan entre nosotros el activo Corresponsal de nuestro periódico en Gómara D. José Lumbreras, y el digno párroco de Villar del Río D. Luis Camporredondo.

A todos damos nuestra bienvenida.

Matrimonios

En el pueblo de Morcuera se han leído las amonestaciones para el matrimonio que intentan contraer la señorita Teófila Lacalle Rubio con el joven de la misma localidad Liberato Lázaro Palomar, la primera hija del pundonoso militar retirado en dicho pueblo D. Félix Lacalle, muy conocido en todo el partido Burgense. Reciban nuestra mas cordial enhorabuena.

Enfermos

Se halla algo delicada de salud la distinguida señora de nuestro buen amigo D. Vicente G.ª Zornoza.

—También, hace días que se encuentra en cama el empleado de Hacienda D. Félix Fernández.

A ambos deseamos rápido alivio.

† Fallecimientos

Ayer, con asistencia pocas veces vista, tuvo lugar el sepelio de la señorita María de las Nieves López Borque, que falleció el viernes á la temprana edad de 21 años. Era la finada modelo de hijas, y por su virtud y bellas cualidades se le tenía en gran aprecio. La caja y cintas fueron llevadas por parientas y amigas de la joven María y el duelo lo formaron los Sres. Borque, Palacio y Martínez. Reciba su

afidido padre D. Víctor y demás familia la expresión de nuestro sentimiento mientras rogamos á nuestros lectores encomienden á Dios el alma de la finada. (Q. S. G. H.)

—Ayer falleció en esta Capital el empleado en las oficinas de Hacienda D. Hermógenes Mario Rodríguez, á los 64 años de edad. D. E. P.

Por telégrafo

Agreda 11 (9, 30 m.)

Acto importante

El mitin de Tarazona grandioso, imponente. Las adhesiones recibidas han sido numerosas. En más de 3.000 se calcula el número de asistentes que, no pudiendo contener el entusiasmo en sus pechos, dejaron que se desbordase, prorumpiendo en vivas y aplausos á los oradores que estuvieron inspiradísimos y muy valientes á los que se tributó terminado el acto, prolongada ovación.

El corresponsal.

Madrid 11 (4 t.)

Lotería nacional.—Premios mayores

El primer premio ha correspondido al número 1.756, expendido en Madrid y Algeciras; el segundo en Barcelona, al 5.554; el tercero en Madrid, al 2.955.

También han obtenido premios los siguientes: 666, 14.539, 4.771, 12.806, 8.513, 11.128, 13.953, 7.098, 6.426, 6.423, 14.903, 5.348, 4.016, 8.574, 12.611, 1.854 y 1.381.

Más cruces

A las once ha llegado el Rey al Ministerio de la Guerra acompañado de su Ayudante.

ADOLFO ALVAREZ

Médico-oculista

Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo.

Fonda de Victoriano de Marco

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la clínica establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6, pral., el Médico-Oculista

D. Emilio Alvarado.

4

L. LARRUGA.—Dentista.

ESTABLECIDO EN MADRID, LEÓN, 9.

Construcción de dentaduras por nuevos procedimientos Americanos, garantizando su perfecta adaptación, facilidad y comodidad para masticar.

Especialidad en toda clase de operaciones de Cirugía Dental y extracciones sin dolor.

Permanecerá en Soria del 10 al 30 de Abril.

Consulta de 9 á 1.—FONDA DEL COMERCIO

—6—

SORIA. Tipografía TIERRA SORIANA de J. Sáenz, Collado 9.

Juan F. Muñoz Pabón, Pbro.

PACO GÓNGORA

TOMO II

... casa de la Señá Jeroma el escamado amante:—cartas en que se comunica la noticia de la muerte de una persona amiga no empiezan de manera que inunden de placer al que se le dirigen: Y los primeros párrafos de la carta de hoy le supieron á ella á gloria ¡pero á gloria!

Después: después fué cuando empezó á nublársele el rostro; á temblarle las manos como á un perlático y á latirle desacompadadamente el pecho, como si se asfixiara... ¿Qué amiga muerta ni qué niño muerto? ¡aquí el

muerto soy yo y apuesto la cabeza á que no me equivoco!

Y aun dando de barato que hubiese tal monja muerta; ¿á qué santo venía aquel desconsuelo; aquel «¡loquita, Paco!», aquel «¡ay que penita tan grande!», y aquél desgarrador «¡que desgraciadita soy!»,? Nó: ni por una amiga se llora así, ni se está loca por ninguna amiga, ni se siente una pena tan grande, ni se juzga nadie tan sin ventura al darse cuenta de que ha perdido á un pariente, cuanto más á un amigo... ¡A otro perro con ese hueso!...

¡Y como si lo viera! Esa ha escrito á alguien pidiendo informes de mí. Le dirán en la carta... ¡lo que después de todo y acá para *inter nos*, le deben decir!: que soy un... un rufián de *smoking*, y, enamorada la pobre hasta los tuétanos, porque lo está, no querrá entrar por uvas, y de ahí su penita y el creerse y llorarse tan desgraciada. «¡Loquita Paco!»,... Jamás me han hecho tanto daño en el alma palabras de ninguna mujer.

¿Y vaya que empezamos ahora «de nuevo aquí nos tienes», con los dolores de cabeza?... Y lo peor es que estoy enruchado como un cadete, y que la

única vez en mi vida que he andado con vergüenza, é ido de buena fé, van á decirme, dándome con la puerta en los ojos:—Eres turco, y no te creo.— ¡Sí! Como en la fábula de ¡que viene el lobo, que viene el lobo!: que, cuando llegó á venir real y verdaderamente, nadie creyó al zagal y el lobo hizo de las suyas en la manada... ¿Tener yo que renunciar á esa mujer?... ¡Primero se hunde el universo!—

Y llegó á la casa. Se entró en la sala, sin saludar siquiera á Señá Jeroma que aljefiaba el zaguán: se sentó junto á la mesa, puse en ella los codos. la frente entre las manos y prosiguió su discurso.

—¡Pero quién podrá ser esa persona á quien se ha dirigido por informes de mí?... una monja muerta... una monja muerta... luego dará la noticia otra monja viva... Una monja... ¡oye! ¿andaré por aquí la mano de Justa?—Y se le vino á la memoria su entrevista con ella, cuando iba de *cicerone* con el escultor alemán Der-Phordent.

—Pero ¿por qué?—prosiguió.—¿Por qué ha de habérsele ocurrido á ella dirigirse á Justa y no á otra persona? ¿Qué maldita casualidad, y qué negro desti-

no ha hecho que estas dos mujeres sean amigas... si es que lo son? ¡Señá Jeroma!

—¿Qué manda su mercé?

—Síntese usted aquí un ratito y vamos á echar un párrafo sobre la Comunión de mañana: porque mañana ya vé usted: domingo.

—¿Qué? ¿Vá á venir su mercé á hacerlo con nosotras?

—Nó, señora: yo no lo hago; es decir: nada más que cada... mes.

—Es que como ya va para dos meses que está aquí su mercé...

—Sí; pero yo tengo mi confesor en Sevilla y no me acostumbro nada más que con él. Así, pues, usted irá, y...

—¡Ah! ya, sí. ¡Vamos! Su mercé, ya que no comulga sacramentalmente, le gusta que hablemos del Santísimo Sacramento, para enfeverizarse y hacerlo luego despues espiritualmente. Pues bueno: dice el gran padre San Gregorio... no: miento, que no es San Gregorio, sino San Bernardo, el Abad de Claraval, como llamaba en los sermones el bendito del padre que esté en gloria: dice San...

—No; no quiero que hablemos ahora de Santos padres: sino de sí, per

SOMBRERERIA

Nicasio Ruiz
60, Collado, 60
SORIA

Últimas novedades en Sombreros flexibles, hongos, cordobeses, para labrador, teja (seis clases); Bonetes de raso y merino; Gorros para señores Sacerdotes; Fiadores, etc., etc.

Últimas fantasías en Gorras para Caballero; id. para señoritas (formas Princesa); id. para niños; id. de uniforme.

Se confeccionan Gorras á la medida, siendo el género y forma, á gusto del interesado. Boinas, infinidad de clases.

Se reforman y arreglan en el día toda clase de Sombreros, contando al efecto con oficiales de muy altos conocimientos en el ramo.

Sombreros lana para señores sacerdotes, de 5 y 7 pesetas uno, superiores para viaje.

Se encargó de recibir cuantos pedidos se me confíen en sombreros, etc., para Sres. Sacerdotes, D. Mariano Benito, Burgo de Osma, Precios y condiciones dicho señor informará.

CERA. Calidades superiores puestas en la estación más próxima á la residencia del consignatario á 0,92; 1,27; 1,44; 1,61; 1,73; 2,02 y 2,13 pesetas libra.—Cera amarilla velada, hachas y cerilla, velas rizadas.

LA POSITIVA

GRAN ZAPATERIA

de **Francisco Modrego**

Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general que esta verdadera Zapatería de MODREGO, que está instalada en la esquina de la calle de la Claustrella, se ha trasladado á la calle del COLLADO, 70, donde estaba la antigua sombrerería de Hilario Blasco, donde encontrarán, como siempre, un abundante surtido de calzado de todas clases, todo construido en mis talleres por oficiales de primera.

Especialidad en calzado de lujo

El que quiera ir bien calzado y no tener callos, que visite este establecimiento y apreciará las últimas novedades conocidas hasta el día. No equivocarse con alguno que vende con el mismo nombre.

COLLADO, 70.—SORIA

Postales

elegantísimas

De venta en TIERRA SORIANA

Hemoglobina Líquida Dr. GRAU

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es un medicamento infalible para curar la anemia, palidumbre, clorosis y pobreza de sangre. Favorece muy eficazmente el desarrollo de las jóvenes.
La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es inalterable por su manera especial y elegante de estar envasada en tubitos esterilizados y perfectamente cerrados.
La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es de resultados positivos y constantes en la anemia, clorosis, linfatismo, escrófulas, menstruaciones difíciles y dolorosas en todas las enfermedades, cuyo origen es la debilidad y pobreza de sangre.
La Hemoglobina líquida Dr. Grau, usándola en la edad del crecimiento, facilita y regulariza los períodos de las jóvenes, contribuyendo á su completo desarrollo.
La Hemoglobina líquida Dr. Grau, por su poder tónico y excitante sobre los nervios, es de los mejores resultados la neurastenia, insomnio, vahidos, dolores de cabeza.
La Hemoglobina líquida Dr. Grau, tiene una acción pronta, enérgica y rápida, y por su poder nutritivo tonifica y fortalece las funciones de la vida, no teniendo rival para normalizar las pérdidas de sangre por hemorragias en las parturientas.
La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es de resultados admirables en el desarrollo y crecimiento de los niños cuya constitución es débil y raquítica.
La Hemoglobina líquida Dr. Grau, no produce perturbación al estómago, ni irritaciones, ni estreñimientos, como acontece casi siempre con los demás preparados ferruginosos. Es el principio ferruginoso natural de la sangre contenido en los glóbulos rojos de la misma, á los cuales imprime el color y la acción fisiológica. Se toma antes de las comidas, disolviéndolo en el contenido del tubo en dos cucharaditas de agua azucarada.

La Hemoglobina líquida Dr. GRAU

ha sido aprobada por la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona Premiada con Medalla de plata por el Colegio de farmacéuticos de Barcelona. En la Exposición internacional de Viena de 1905 ha obtenido la más alta recompensa, ó sea Medalla de Oro é Insignia de Honor. En la Exposición Hispano-francesa de Zaragoza le ha sido otorgado Diploma de Honor. De venta en Soria: Farmacia y Droguería de D. José Morales Orantes, Collado, 6

¡Alerta todo el mundo!

POLVO REGENERADOR

para hacer poner á las aves (gallinas, patos, anades, etc., etc.)

Con patente de invención por 20 años.



¡3.000, tres mil huevos al año con 10 gallinas!

Descubrimiento maravilloso.—Resultados sorprendentes.—Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno.—Numerosos testimonios. Gasto insignificante.

Dirigirse á su autor (primero en España) **DONATO ARAUJO**
Droguería General, Estación, 11.—Vitoria.

NOTAS. Existen productos extranjeros similares que pueden desecharse, pues á poco que en ellos se fije se conocerá que el producto deja mucho que desear, siendo el que presento completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad. Pídase prospecto y se remitirá gratis. T. 25 sep.

Singer y Wheeler & Wilson



Máquina para coser

Establecimiento en Soria Calle del Collado 52.

Exclusivas de la **COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER**

Todos los modelos á pesetas 250 semanales.—Pídese catálogo ilustrado, que se da gratis.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.



Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

La Cordobesa

JOSÉ RAEL

ANTIGUO OFICIAL DE NICASIO RUIZ
Plaza de Acuña, 14.—Soria.

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.

Especialidad en sombreros para señores sacerdotes y todo lo concerniente al ramo.

Su representante en el Burgo, D. Eusebio Palacios, se hace cargo de cuantos encargos deseen hacer.

Esta casa vende un 25 por 100 más barato que cualquiera de su clase en Soria.

ENCUADERNACIONES

Esta casa se encarga de la encuadernación de los Registros fiscales. Los Ayuntamiento no necesitan más que enviarnos la autorización, y se los encuadernaremos.

Así mismo se encarga de la encuadernación de Boletines oficiales, Consultores y cuanto necesiten los Ayuntamientos á precios económicos.

Tierra Soriana

COLLADO, 9

Gran comercio

DE Tíjidos nacionales y extranjeros

DE **José Ropero**

Calle del Collado, 61.—SORIA

Inmenso surtido en toda clase de artículos.

Especialidad en géneros blancos de hilo y algodón.

Casimires, Tricots, Merinos, Lanas, etc., tanto para caballeros como para señoras.

Collado, 61.—Soria

Esquina á la plaza de S. Esteban

Tablero-Contador Sierra.

Declarado de texto en las escuelas y recomendado por la junta provincial de Instrucción pública.

Se vende en la librería de TIERRA SORIANA, al insignificante precio de 14, 16 y 18 pesetas, llevando abecedarios mayúsculos, minúsculos, numeración y signos, según el precio.

Imprenta y Librería de

TIERRA SORIANA

En este establecimiento se sirven cuantos impresos y objetos de librería se soliciten, á precios muy económicos. ☒ Esta casa se encarga de la encuadernación de toda clase de libros, Misales,

Boletines eclesiásticos, etc., etc. ☒ Libros para partidas. Los

serviremos á los Sres. Curas Párrocos de los folios que deseen

☒ ☒ ☒ ☒ ☒ Precios sin competencia. ☒ ☒ ☒ ☒ ☒

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

☒ ☒ ☒ ☒ ☒ Precios sin competencia. ☒ ☒ ☒ ☒ ☒

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

☒ ☒ ☒ ☒ ☒ Precios sin competencia. ☒ ☒ ☒ ☒ ☒

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

☒ ☒ ☒ ☒ ☒ Precios sin competencia. ☒ ☒ ☒ ☒ ☒

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

☒ ☒ ☒ ☒ ☒ Precios sin competencia. ☒ ☒ ☒ ☒ ☒

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

☒ ☒ ☒ ☒ ☒ Precios sin competencia. ☒ ☒ ☒ ☒ ☒

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

☒ ☒ ☒ ☒ ☒ Precios sin competencia. ☒ ☒ ☒ ☒ ☒

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

☒ ☒ ☒ ☒ ☒ Precios sin competencia. ☒ ☒ ☒ ☒ ☒

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

☒ ☒ ☒ ☒ ☒ Precios sin competencia. ☒ ☒ ☒ ☒ ☒

GRAN TALLER

ENCUADERNACION

Se hace toda clase de trabajos en rústica, cartóné, holandesa y piel, confeccionados lujosamente y se colocan en tela y á precios sumamente económicos.

Especialidad en Cantorales, Misales y Devocionarios

Dorado en cintas de seda.

Se barniza toda clase de mapas y medias cañas.

Se garantizan todos los trabajos que se hagan en esta casa.

MANUEL GUZMAN

Premiado con Diploma de cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guadalajara)

No equivocarse.—Feria, 8.—Soria

EL PROGRESO

Antigua zapatería de Lapuente y Modrego, hoy de

Juan Lapuente

Collado, 86 y 88. Soria

Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO, y que en lo sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de JUAN LAPUENTE por ser éste quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma. Así pues, cuantos encargos quieran hacerse á esta antigua casa se dirigirán todos á mi nombre, pues el socio Modrego, dejó completo de pertenecer á la misma, por lo que en lo sucesivo tiene el gusto de ofrecerse

Juan Lapuente Muriel